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amistanuzasi 
eseteket lepleztek le a kolozsvári 
hiróságoknál. Rövid idő allatt, egy- 
másután hármat is. Ezek kipat- 
tantak, de mennyi maradhatott ki 
deritetlenül, hiszen nem minden 
hamis tanuzásra derül fény azon- 
nal, Ment igaz ugyan, hogy a köz- 
mondás szerint a hamis embert és 
a hazugságot könnyebb utólérni 
mint a sánta kutyát, de ez a való- 

ságban nincs mindig éppen igy. Az 
azonban kétséget kizáróan bizo- 
nyos hogy a huszadik század in- 
tellektuális büncselekményei közé 
bevonult és benyomult a hamnis ta 
huzás büne is. És mit jelent ez? 
Szörnyü erkölcsi fertőt, Melki és 
jellembeli hihetetlen dek lasszáló- 
dást, amikor az egyén mem érzi a 
szó, az adott szó, az eskü szen 
gét, hanem könnvü szernel 

minden leikiisme etfur alás 
alkül, Nern, számol azzal, hogy 

*k tökéletes erkölsi és 
nyagi pusztujását idézheti elő 
egy-egy ilyen hamis eskü, És miért 
történile az? Miért? Hitvány érdek 
hől. Igen sokszor, talán csak, alig 
hóhány lejért, entilkor is a hamie 

adja „felbérlőjének", Vagy törté- 
nik bösszuból csak azért, hogy 
így még erősecbben n tudjon sujtami 
ell lenfelére és esefleg anyagilag, 
vagy más szempontból, de teljesen 
maga alá tiporja és megsemmisitse 
1t. Lehetnek még más motivumai 
is a hamis tanuzásnak, de a lényeg 
mindig csak az, hogy a gonosz lé- 
Ek fölébe kerekedik a jó léleknek 
és a sziv belső és tiloos amngyali 
wózatát elnemitj ja a sátán kegyet- 
len röhögése. Sokszor a nyomor is 
oka lehet egy-egy ilyen hamis ta- 
Muzási esetnek, a nyomor amely, 
A mentő indok is lehet, de tudo- 
más szerini sosem szokott jó ta- 
Mácsadó lenni. Ügynevezett rossz 
nácsadók ezek mind, a Sátán 

Egyvédei, akik elkeriteni igyekez- 
hek a kezük ügyébe mévedt ember 
elkét Mert arra sohasem figyel- 
meztfetik a megesküvöket a ross2 
mácsadók, hogy a hamis eskü- 

Nek ha kiderül. példásan szágaru 
vokott lenni 2a büntetése. Példá- 
a sSzigoru, mintán a biróság ér- 
elmi momentumokat mnem mérle- 
hanem csak az adott bén velket 
bizonyitékokat tekinti, magát a 
enis esküt, amelyént egy-kettőre 
ilik a tamu előtt a börtöncerla 

Mója. És jönnek a további végze- 
tövetkezmények, a megorló 
Zság és péidamutató szankciói. 

! börtöncellában magára maradi 
a hamis tanu pedig elmélked- 

zerkeszlőség és kiadóhiuatak 
(tu, Calea Regele Eerdinano ee- 

tanu mondhatni a lelkét-hestét el- 

fog hozzájárulni, amelyeket a fe- 

MINDEN ESTE 

bhetik arról hogy milyen meedőb- 
bentő és sulyos kihatása volt am- 
nak, hogy abban a szent pillanat- 
ban, amikor szemtől-szembe kellett 
volna : nézni az igazsággal, nem az! 
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Igazság fénylő arcát látta, hamem 
az álcásorcáju, elkendőzött hazug- 
ságot. A hazugságot és a pillanat- 
nyi érdeket amelynek hitvány mó 
don történt iszolgáltáséért, lelké- 

Tiulescu és Benes csaiakozlak 

nek elaljasodásáért és az eskü 
szentségének könnyelmü profami- 
zál lásáért azután vezekelhet talán 
évekig, vagy akár egy életen át 

(. gy.) 

a délszáv iegyzékhez 
Sulyos vádak Magyarország ellem - 
szerini ajegyzék kellemeitlen követk 

(GENF.) Jeities jugoszláv kül- 
ügyminiszter tehaát beterjesztette 
a Népszövetség ele az államának 
jegyzékét a marseilei merénylet 

ügyében, Ez a 
hangjában igyekszik a nemzetközi 
diplomácia megszokott hanajának 
szinvyvonalán mozegni-tartalmánál 
togva sulyos kavarodást váltott ki 

A jugoszláv jegyzék átnyujtásával 

mánia és Csehszlovákia 

jegyzék neha : 

kapcsolatosan tjelentik, hogy BRo 
kormá- 

nyai külön jegyzekben jelentik be 
hogy magukevá teszik Jugoszláviá 
nak a Népszövetség elé terjesztett 
beadványában joglait kérését és 
maguk is kérik a Népszövetségi 
nek ebben az ügyben való sürgős 
intézkedését. 

Benes és Tihulescu levele 
a főtitkársághoz 

Ujabb jelentések szerint a ju- 
goszláv jegyzék átadása után Ti- 
tulescu és Bencs a Népszövetség 
főtitkárságához levelet intéztek, a 
mely a következökct mondja: 

„Jugoszlávia jegyzéket juttatoti 
el a Népszöveséghez, amely tisz 

tázni igyekszik a marseillei me 
rénylet előzményeit és körülmé 
nyeit, amelyek az egész civili- 
zált világban mély megdöhbe- 
nést okoztak. 4 jegyzék közl! 

amelyek eni a jugoszi 
és Magyarország közötti ja- 

viszonyt és a béke biztonságá! 

véeszély fenyegeti. A mind fte- 
nyegetőbbé válható helyzet elke 
rülése céljából és a Népszövet- 
ség tekintélyének megóvása vé- 
gett Jugoszlávi ja szükségesnek 

látta ennek a komoly helyzet- 
nek a Népszövetség részéről 
történő felülyizsg álását és az 

egész kerdés megnyugtató el- 
rendezését. Kománia és Cseh- 
szlovákia a maguk részéről csai 
lakoznak a jugoszláv jegyzékhez 
és kérik, hogy a Népszövetség 
főtitkársága tüzze a legközeleb- 
bi ülésszak napírendjére ezt az 
egész kér dést 

Olasz lapvélemény a jegyzékről 

(RÓMA.) A Giornale díitalia az 
olasz lapok közül elsőnek fogial- 
kozik a jugoszláv jegyzékkel. Meg 
állapitia, hogy ez a jegyzék nagy 
és kellemetlen köveikezményeket 
provokálhat, de legalább az euró- 
pai problémák, helyzetek, mozga! 
mak és veszedelmek tisztázásáboz 

lelős kormányok nem akartak 
semmibe sem venni. A lap ezután 
felsorol több politikai gyilkossá- 
got, maid igy fejezi be cikkét: 4 
nemzetközi lerrorista cselekmé- 
nyek listája, amely Olaszországoi 

is érinti. az adott pillanatban al- 

kalmat fog nyujtani Genfben a 
nemzetközi felelősség megvilágo- 
sitására, ha ez egyáltalában lehet- 

séges. De alkalmat ad bizonyos 
összehasonlitásokra is. 
A DELSZLÁV JEGYZÉK VÁD- 
JAI MAGYARORSZÁG ELLEN 
(GENF.) Jelentetiük, hogy a ju 

goszláv kormány tegnap nyujtotta 
áf a marseillei merénylettel kap- 
asolhtes jegyzéket 2 Népszövetség 
nek. A jegyzék szetint Magyaror- 
szágon készitették volna elő a 
merényletet és ert azzal igyekszik 
indokoini, hogy n Jugoszláviából 
elmenekült emigrársok részben 
Magyarországon találtak menedé- 
ket, ahol katonni kiképzésben ré- 
szesültek. A jegyzék szerint a me 
rényletnek olyan momentumai 
vannak, amelyek a Jugoszlávia és 
Magyarország közötti jóviszonyt a 

A Giornale d'ltalia 
2zményekkeljárhat 

egyben a világbékét megzavarhat- 
ják. Ezért fordult Jugoszlávia s 
Népszövetséghez. kérve, hogy ez a 
legfőbb nenzetközi fórmmn a maga 
abszolut tekintélyékel igyekezzék 
helytenllitani Eorópa legieljesebb 
nyugalmát. és encrgikus intézkedé 
sekkel vessen gátat mindennemü 
terrorista cselekménynek. Jugo 
szlávig a népszövetségi alapok- 
mány 11. szakasza alapján kéri 
ennek a kérdésnek alapos felül- 
vizsgálását, a tanács legközelebbi 
rendes ülésszkának tárgysorozatá 
ba való felvételét és a Magyaror- 
szág és Jugoszlávia viszonyát, il- 
letve a nemzetek közötti békét és 
jóviszonyt fenyegető helyzetnek 
megnyugtató elrendezését. 

A jegyzék inkább általánossá- 
gokban mozog és ebből az Hinik 
ki, hogy a jugoszláv kormány is 
csak januárban kövánja a Népszö 
vetség tárgysorozatára tiüzetni. 

ECKHARD 

JEGYZEÉK 

LEN 

A belgrádi Pravda szerint Ju- 
goszlávia élénk világosságot deri- 
teit a Magyarországon müködött 
terrorista szervezetekre és igy in- 
dokolt volna számára az elégtétel 
kérés. 

Ugyanakkor Eekhardt magyar 
népszövetségi megbizott Genfben 
kijelentette az uiságiróknak, hogy 
meg van elégedve azzal, hogy a 
marseillei merénylet ügy a 
Népszövetség elé kerül. 

Annak a kivánságának ad kife- 
jezést, hogy a kérdést minél sü 
gösebben tárgyalják le. Tiltako- 
zik a jugoszláv jegyzék állitá- 
sai ellen, amelyekkel Magyar- 

ország jóhirnevét kompromittálni 
igyekszik, amikor a nemzetközi 
terrorizmus feszkének nevezi. 

TILTAKOZIK A 
TARTALMA EL- 
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A legelegánsabb, legszo- cOR WIRJ kutöntermek esküvők, ban- Korbács 

a nászlepedőből 
Egy vezérigazgatóról szól az 

ének és ez a dal egy pár penc allatt 
a technika ragyogó hullámain (egy 
pillanatra sem akartunk „szárnya- 

kat" mondani) bejárta a földgömb 
diákok által is ismert összes félte- 
keit. Anról van ugyamis szó, hogy 
egy vén kujon, ötvenéves korában 
helegabajodott egy huszéves leány 
ba és csak ugy tudott gyönyörköd- 
nmi az ártatlanság térdkallácsán disz 
lekedő megszédítő anyajegyen, 
hogy kölcsönkérte az anyakönyv- 
vezető akmányilag engedélyezett 
nászéjszakai látcsövétt:t 
A vezérigazgató dúsgazdag volt 

és az ara szépségben nem kevesebb 

mint a kor közgazdasági krözusa, 
Csak éppen egy kis bibi történt. 

Nem is egy, hanem ettő. 
A vezérigazgató ur ugyanis kellő 

doppingolás után arra a ténybeli 
meghatározásra julott, hogy ideál- 
jának megelőzően volt egy kis kon 
fliktusa a szerelemmell. 
Minek firtassuk? Ez a csalódás 

annyira lehangolta a generaldirek- 
tort, hogy lángostont font a nász- 
ágy paplanából és azzal verte ki 
nejét, a biztosan bübájjos áés erre 
az alkalomra romantikusan meg- 
világított rózsaszini nhálószobá- 
jából. 

Álljunk meg egy szóra. De nem 
amnál a naiv szótagnál, hogy ha 
egy leány harminc évvel öregebb 
figurához láncolja becsületre és er 
kölcsre alapozott életét. A pénz 
hatalom de a vezérigazgaitó csak 
akkor, ha mi Hiókban fuldoklik. 
Viszonit a szépség akigor is örök 
hatalom, ha az nincs az ártatlan- 
ság zománcával fedezve, 

És ne haragudjanak a patentiro. 
zott erkölcsgiadiátorok.. én 
appriorió kimondom - ha fetszik, 
ha nem, - az ártetlanság elvesz- 
tése egy szédült gyermekpillanalt- 
ban, még nem jeleníti azt hogy egy 
életen át me lehessen becsületes, 
korrekt, ideálisan magyszerü az asz 
szonysorsra vágyó, vállakozó. 
vagy ha jobban tetszik hivatalos 
asszonyiságra itélt és cariocáre 
kényszerített n 

Mert akárhogy nagyképüsköd- 
jönk, hazudjunk és álszentesked- 
jünk, a kor elitélle a nőt, de nem 
itélheti megitélésre. 
A kor a saxofon, a volaun. a szá- 

guldás a farkcsigolyáig meztelen 
asszonytest kora, Az üvegpaerkett 
belevílágít a táncoló nmők levetkez- 
tetett erkölcsébe és a piszkos férfi- 

kéz a tánc lázában belemarkol a 

meztelen lapockák haránfesikolt 
izmának rózsaszinü epidermisébe, 

u -ünuresti 
Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül, - indul 

Kolozsvárról hétfőn és csü- 

Indul Bueur eti ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
mután 3 órakor. 
Menetjegy 
Menettérti. jegy . „ 700 

Információk és jegyek Kolozs- 
váron az autóbusz állomásnál. 

tében 

törtökön reggel 6 órakor 

Lei 400 

góEsTÉT 

lidabb étterem éskáveháza 

Szives pártfogást kér MANIU és BALAITI 

Itt tartunk és a nő 7senge koránat a 
lázát - sajnos és sajnos - nem 
tudja lecsillapítani sem a szószék, 
sem aez erkölcs dübörgő szava 

sajnos és sajnos! . 
.ment - mondja eány: - 

csak a fiuknak szabal? 
De, ha már igy vam, efttől még 

megistenült fehér ! lehet az asszonyl o 

Tizenegyayermekes 
az uctára a vásár 

(MAROSVÁSÁRHELY.) Intunk 
arról a minősíthetetlen kilakolta- 
tási botrányról, amelyet Vásár- 
hely leggazdagahb, de ugyanakko 
legkiméletlenebb temetkezési váll-, 
lJalkozója, a Kiss testvérek provo- 

káltak Vajda Aladár és családja 
ellen. 
Az volt a látszat, hogy a min- 

den embeni érzésből kivetkőzött 

krőzusok belátják hogy az embel 
telenség nonplusz utrájai egy 11 
gyermeket családapát pár száz lej 
házbér restánciáért tél elején az 

uccára dobni, különösen olyanok- 
nak, akik Vásárhely egyik leggaz- 
dagabb emberei Ennek ellenére a 
napokban portárel szállott ki Vaj 
dáékhez aki közölte, 

Kolozsvá 
(KOLOZSVÁR) Az ország kü- 

lönböző vánmosaiból képviseltették 
magukat a vendégipari munkátsok. 
Mégpedig Temesvárról Sicherman ! 
József Nagyváradról Penényi La- 
jos, Scheer Mátton, Szaltmárrói 
Szereday József és Klein Albert. 
Brassóból Nagy József, Aradról 
Varga Kálmán, Bukarestből Ilie 

Predariu és Carol Goldhagen Ke- 

lozsvárról Kiss Ernő, Ábrudani 
Joan és Mateanu Jacob, Szehenből 
Koppándy Ferene, Megjelenfek 
azomkivül az Országos Szalktanács 
részéről Flueras János szaktanácsi 
elnök, valamint a Bányászszövet- 

ség képviseletében Jumanca Jó- 

7se, a Vasas Szövetség képvisele- 

Bruder Ferenc, a Ruházati 

Feljegyzem, 

ORISTA 

legszebben maá 

Telet u 155 szerezhetők be. 

Vegyes női és férfi világhirü jazz zenekar. - Prima román és magyar konyha, 

sékkel az az 
zajlott le ugyancsak 
tán, mikor viszonm: egy magatehe- 
tetlen susztert ; 
az uccára dobni ez a lelketlen tár 
saság Akkor csak egy hajszálon 
mulott az, hogy a feldühödött tő- 
meg meg nem lincselte ezeket az 
elátalkodottakat. 

mert 

mindenki ajánlja: : 

est, tisztit ruhákat 

ketlek, teaestélyek részére. 

Mátyás kráy szülőházával szemben, 

házasságban és öreg bankdirek- 
toroknak kár időelőtt korbácsot 
fonni a nászéjszaka ágyának misz- 
tikus vágyából 

. butaság: 
A kort kellene álformálni, de a 

technika kora memcsak a fizika, 
de a fizikum felett is sötéten eyed 
ralkodó. 

tsutádapát dotiak 
helyi disgazda] 

Nis fesívérek 
az amugyis beteg Vajdával, hogy 
pár nap mulvya uccára lakoltat- 
ják ki. 
Tehát meg fog ismétlődni Kis- 

eset, amely tavaly 
azon a por- 

akart családostól 

Rendőri segitséggel tudtak vala 
hogyan kimenekülni a sajját udva 
rukról, mert 
dott dolog az, hogy Kissék kizsák 
mányolási 
minden emberi fantázián. 

Vásárhelyen köztu- 

módszerei tulteszrék 

A Romániai Vendégipari Munkások 

országos kogyesszust tartottak 
aron 
és Tertlipari Szövetségi mevében 
Kilin Samu a Sütőmunkások Szó- 
vetsége nevében Zongor Béla, a ko 
ozsvári Szociáidemokrata Párt és 
Helyi Szaktanács mevében Kandel 

Puskás János szövetségi elnök 
20-ám reggel 9 órakor nyitotta meg 
a kongnesszmat, Üdvözölte a meg- 
jelentekei és hosszasam ismertette 

a kongresszus megtartásámaik szük 
ségességét. 

napirendet, melyet a kongresszus 
egyhangulag elfogad 

Ezután felolvassa a 

Ennek megtörténte után üdvö- 
zölte a testverszövetségek mevé- 
ben megjelent delegálhakat. Ugyan 

csak 
és magyarországi festvérszövetsé- 

felolvassa a csehszlovákiai 

L 

mal 

gek küldött üdvözlő táviratait, 
lamint a marosvásárhelyi 
munkásság és a nagyváradi ve 
dégipari munkások üdvözlő távira 
tait. Ezek megtörténte utám 
függeszti az ülést, melynek folyta. 
tása másnap következeth 

Délután 3 órakor a napirend el 
ső pontját tárgyalják, a titkári je. 
lentést. A titkári jelentés felőleli 
magában a vendégipari mumnkások 
nehéz küzdelmeit és kiterjeszkedik 

az 1918 óta történő vendégipani 
mozgalom főbb eseményeire 
A titkári jelentés után megindul 

a vita a titkári jelentés feleit ny. 
lyet a delegáltak élesen kritizál 
nak. A titkári jelentés feletti via 
amnyira kiterjeszkedik hogya 

kongresszus második mnapját a 
majdnem teljes egészében ügényhe 
veszi, mely vita az egész késő ad 
utáni ónákig nyulik 
A kongresszas harmadik map 

reggelén a temesvári és amadi le. 
szakadt csoportok ügyének fárgya 
lásával kezdődik 
................. 

Társadalmi élel 
Ö Katalin bál, A Kollozsvári Kal 

ping Legényegylet 1934. nov. 24. 
én (szombaton) este 9 órai kezde 
tel rendezi meg saljját helyiségéber 
(Str. Baron L. Pop 3.) a szezon 
egyik legsikerütebbnek igérkező 
háziestélyét. Karácsony ellőtt az a 
utolsó házi estély az egyfletben. 
Kérjük a nagyérdemüű közönség 
szives pártfogását. 

() Gyermek-délután a katholiku 
gimnáziumba, A Kolozsvári Anya- 
és Gyermekvédő Szövetség novem 
ber 24-én, szombat délután 4 óra 
kor a katholikus gimnázium disz 
termében nagyszabásu, vidám gye! 

mekdélutánt rendez. Lesz tündér 
mese szines illusztrálciókikal, tré 
fás jelenetek, Cérna Marasa fogyni 
akar stb. és Mik) egér és Sicc uni 

mókái. Belépli jegyek 20 15 és 10 

lejért kaphatók a pénztárnál. Gyet 
mekek, ha jól akartok mulatni, kér 
jétek meg Anyukátokat, hogy mi 
gyen el benneteket a mesedélután 
ra. A rendezőség. 

0 A Kolozsvári Lyra Dalkit 
1934 decmber 1-én este 9 órai ke 
dettel rendezi nagv támcestélyél a2 
uj Iparkámara nagytenmében, Be 
lépődfj 22 lej. Gerantált jó borok 
és ételek olcsó áron leszenek ki 
szolgálva. 

) A zsidő Árvagondozó mesedél 
utánjai, Ennek az igen értékes ka- 
ritatiy tevékenységet kifejtő szef 
vezetnek évek őta bevezetet! é' 
nagy népszerüségnek örvendő me 
sedélutánjait a gyermekek seregt 
nagy örömmeli várjaa Ugy a s7e 
replő, mint pedig a közönségké! 
megjelenő gyermekek lázasan k 
szülmek az első ilyen déljutánm 
amely vasárnap, ! hbő 25-én 
után 3 órakor a kath, gimmnáziu 
nágyi! nében Hesz megtartva. 
mesedélutánok jövedelme az arvl 
téli felruházását szolgálja, ezér! ! 
zonyára minden szülő szvesen El 
di el gyenmekcit hogy mulassan4 6 
és kacagjanak a kis müvészek é 

adásán, énekenm és táncain. Egy 

tal azonban lehetővé teszik. ho 
minél több árva és szegény 87 
mek cípővel és téli ruhával legy 
ellátva. Akik nem jöhetnek e 

mesedélutánra, küldjék a ado 

öse 

ven. 

nyaikat pénzben, . ész 
bev az Erdélyi Zsidó Árvago 
irodájábe. 

verziói 

ros kil 

a 
7 m 

jéig 

taléka al 

vény 

haszná 



m évtolyanmi 

(KOLOZSVÁR. Most zajlott le 
Nagyszebenben az erdélyi szövet- 
kezeltek kétnapos kongresszusa, 
amelyen az erdélyi románm, ma- 

r és német szövetkezetek kép- 
viselői vetbek részt, minfegy há- 
romszázan, köztük a magyar szö- 

vetkezeteknek 40-45 képviselőjé- 
vel A kongresszuson a szövetke- 

zetek sorsára vonatkozólag döntő 

fontosságu kérdések kerültek le- 
tárgyalásra, Az erdélyi magyar 
szövetkezeti központ képviseleté- 
ben, illetve Kolozsvárról dr. Gyár- 
fás Elemér dr gróf Bethilen Lász- 

ló és Petrovay Tibor jelentek meg 
valamint Gyarmathy Árpád, akik 
a lehetőségek között igyekeztek a 
kongresszus munkájából kivenmni 
a részüket. A nagyfontosságu kon 
gresszusról az egyik fjelenvollt szö- 
vetkezeti vezetőtől a következő ér- 
dekes információkat kaptuk: 

HOGYAN FOLYT LE A NAGY 
SZEBENI SZÖVETKEZETI 
MOZGALOM? 

- A kongresszus fényes külső- 
ségek között folyt le. Jelemtősé- 
gét emelte a munkaügyi miniszter 
kiküldöttjének, valamint Negura 
alminiszter megjelenése. A kong- 
resszuson Modrigan szövetkezeti 
központi elnök einökölt, 
A határozati javaslatokat ro- 
mán, magyar és mémet nyelven 
ismertették, mig a felszólalások 
a könnyebbség kedvéért is, ro- 
mánul történtek. 

A kongresszus elsősorban is a kon 
verziónak a szövetkezeti életre ká- 
ros kihatásaivai foglallkozott. Meg 
állapították hogy 
a szövetkezeteket a konverzió 
7 milliárd lejes kihelyezés ere- 
jéig érdekli, amelyből 3 milliárd 
900 millió lej fedezetlen. 

Erre a különböző szövetkezeti tar 
blékalapok, mintegy ezernégyszáz 
millió értékben myujtanámnaik 
ugyan valami fedezetet, de a tar- 
tlékalapokat a szövetkezeti tör- 
vény értelmében nem szabad fel- 
használni, A kongresszus tehát az 
illammal szerette volna fedezteni 

közel négymilliárdos, fedezetlen 
,de erről az állami ki- 

tüldött kijelentése szerint szó sem 
lhet. Igy ez a probléma továbbra 
8 nyitott kérdés maradt. A to- 
vábbiakban 
a kongresszus a minél szélesebb 
körü autonómia, a fejlettebb er 
délyi szövetkezeti rendszer fej- 
lesztése és az állami beavatko- 
zás lehető mellőzése mellett fog- 
lalt állást, Ennek a gondolatnak 
jegyében ki is mondották: 

hogy az Ardcalul szövetkezeti 

közpent ellenőrző szerepét azon 

Hötgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondu- 

lálást, villany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondulálást 
legszebb kivitelben kézit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg. Ferdinand 33. 
Élán-ház. - Vashid mellett. 

mmzm 

Hözel négyszázmil 

nali érvénnyel megszüntetik és 
helyette várimegyénként szü- 
vetkezeti federálékat alakita- 
nak. 

Ezek egyben a körletükben vég- 
zik az ellenőrzés munkáját. Élénk 
vita folyt a szövetkezeti törvény 
módositása körül 
Az erdélyi kisebbségi szövetke- 
zetek müködésé; megnehezítené 
a szövetkezeti reformnak az: 
ujitása, hogy az üzleti könyvei- 
ket két nyelven, az állam nyel- 
vén és a saját nyelvükön lenné- 
nek kötelesek vezetni. 

E téren a kisebbségi szövetkezetek 
azt az enyhitést szeretnék elémni, 
hogy csupán a főkönyvet és az év- 
végi beszámolló jelentést készítsék 
ugy, mint a magyar impérium ide 
jén az állam nyelvén, mig a se- 
gédkönyveket a saját nyelvükön ; ra 

Urania-Mozogó 

remekműve: 

Államásokat és vanat: hat rabalnak 

JÓESTÉT! 

Jszázmilliárd veszteséget szenvedn 
d szövetkezetek a konverzió revén 

felülmulhatatlan 

vezethessék. A kongresszus a ma- 
ga észrevételeit a most ujból ösz- 
szeülő parlament elé kerülő szö- 
vetkezeti törvény reformjavaslatra 
vonatkozva memorandumba fog- 
lalva juttatja el a kormányhoz. 

Általában az egész kongresszus 
az elfogultságokon való felülemel- 
kedés és a megértés jegyében ment 
végbe és a jelenlevő k összessége 
mindenben csak azokat a módoza 
tokat kereste, amelyeknek segít- 
ségével az elmult évek sorám ör- 
vendetesen fellendült, de az utóbbi 
időben a rossz pénzügyi helyzet 
folytán fejlődéséban megrekedi 
szövetkezeti életet ismét fel lehes- 
sen virágoztatni. Abbam ugyanis 
mindenki egyetértett, hogy a szö- 
vetkezeti élet fejlesztése ugy az 
államnak, mint a tárásadalomnak 
elsőrendü fontosságu érdeke. 

rályn 

i 
öpanyolországhan a handiták 

(BARCELONA) A legutóbbi fel- 

kelésekből szétszórtan magmaradt 

bandák tegnap a város közelében 

levő , 

Monsadai állomást megtámad- 

ták és kirabolták, hasonlókép- 
pen az egyik befutott vonat uta- 

sait is. 

Az állami tisztviselők és az ország 

felvette a rablókkal a harcot, de 

csak akkor tudta őket visszaverni. 

amikor erősítést kapott. A tüz- 

harcnak mindkét részről több se- 

besültje van, A két banditált pedig 

épsélgben sikerült elfogni. 

.............................. 

El bonhiénák megfékezését és a jelenlegi 
bonrenöszer megszüntetését követeli 
az Országos flyugoijas Szövetség 

(KOLOZSVÁR) A kincstámni bo- 
nokkal való üzérkedés 

néhány vállalkozó szellemü em- 

bernek igen kitünő egziszten- 
ciát teremtett. 

Ezek a közismert bonhiénák a 
pénzügyigazgatoság előtt 60-70 
százalekos értékcsökkenéssel vá- 

sárolták meg a nyugdijasok szá- 
mára kiutalt kincstári bonokat, 
amiket azután közel százszázalék- 
ban értékesitettek A nyugdijasok 

kényszerhelyzelben vannak, ami- 
kor a kincstári jegyeket értékén 
alul adják el mert a kormány 
megjelölte, nogy mely évne lehet 
az értékpapirckat bonifikálni adó 
tartozások birságok kiegyenlité- 
sére. 

Minthogy azonban a nyugdija- 
sok adóhátrálékban nincsenek, 
de neni is lehetnek, mert ellen- 

kező esetben nem folyósítják az 
illetményeket, kénytelenek vol- 

tuak a kincstári jegyeket az üzé- 

rek által diktált értékcsökkenés- 

sel továbbadni. 

Kérte továbba az eddig 

Az Erdélyi és Bánáti Nyugdijas- 
szövelség, amely többizben inter- 
veniált a kormánynál a kincstári 
bonok rendszerének megszünteté- 
sére, Pop Valer elnök utján 

tegnap felirattal fordukt a ka- 
binctirodához. a pénzügyminisz 

tériumhoz és a parlamenthez és 

ismételten kérte a bonrendszer 

jelenlegi megszüntetését. 

kiutalt 
adóbonok felhasználását a köl- 
csönjegyzés céljaira. 

A nyugdijasok felirata rámutat 
arra a lehetetlen állapotra, amely 
a bonrendszer körül mutatkozik. 
Elsősorban, hogy a visszás állapot 
miatt a nyugdijasokat érzékeny 
károsodás érte, másrészt pedig 
olyan egyéneknek nyujt előnyö- 
ket, akik politikai összekötteté- 
seik révén évek óta mem fizettek 
adót s hogy függő viszonyukat az 
állammal szemben rendezzék, ér- 
téken alul vásárolják össze a kincs 
tári bonokat amelyeket teljjes név 
értékben értékesílenek. 

Levél Isac Emil tekintetes 
urhoz, az erdélyi szin- 

játszó társaságok 
Jfővigyázójához 

Olvastam a „Mennyderü"-ből, 
hogy a Tekintetes Ur előljárói az 
én „János pvitézem" után írt dal- 
játék színielőadását betiltották a 
bérces Erdély szinjátszó társasá- 
gainál. 
Nem akarok hiábapaló perbe 

szállani a fekintetes Ür előljáró- 
ságával, de furcsállon ennek a 
paárancsolatnak az eredetét. Az 
én Kukoricajancsimnak semmi 
köze sincsen a politika rapaszsá- 
gaihoz, tiszta költészet az egész, 
népmese, a képzelet színesen csa- 
pongó játéka. 
Éppen a fTejuton sétáltam 

Arany János és Jókai Móric ba- 
rátaimmal, amikor szembejött 
pelünk egy fiatal magyar poéta, 
Ady Endre és Erdélyből szárma- 
zott költő barátja, Eminescu Mi- 
hály. A kél pcéta azon oitatko- 
zott, hogy miér! is kellett a Te- 
kintetes Üréknak ezi a parancso- 
latot hozni. Ady Endre váltig bi- 
zonygatta, hogy a szegény Ílus- 
kát miért is üldözte halálba a 
gonosz mostohája, hiszen később 
ugyis tündérré változott a sirjá: 
ról szakított rózsaból. 
Nem kutatom az okát az elől- 

járói parancsolataak, de sajná- 
lom az erdélyi színészeket és szi- 
nésznéket, hogy nem játszhatják 
Kukorica fancsit, Iluskát és Ba- 
gó trombitást, akik ugy a szipem 
hez nőttek, amikor megálmod 
tam őket. Talán a burkusháboru 
tréfás leirása, pagy a királykis- 
asszony reménytelen szerelme Já 
nos pitéz iránt, avagy talán a g0- 
nosz mostoha boszorkánnyá vál- 
toztatása nem tetszett az előljáró 
ságnak? Nem tudam és senki sem 
tudja mennyei társaim közül. 
akiknek elmondtam a Kukorica 
Jancsi ártatlan történetét, ami- 
hez Heltai Jenő elyan szép per- 
seket és Kacsóh Pongrác olyan 
gyönyörü zenét írt. 
Nem értem a Tekintetes Urat, 

aki szintén poéta s a magyar köl- 
tészetet jól ismeri. Az iskolában 
bizonyára olvasla az én János 
vitézemet, tehát megmagyaráz- 
hatta polna az előljáróinak, hogy 
jómagam nem tettlem egyebel, 
mint álmodtam szépet, gyönyö- 

Nyugodjék meg a Tekintetes 
Ur, nem haragszom semmiért, 
megbocsátok mindenkinek és nem 
kérem Szent Pétert, aki a pilág 
minden nemzetének költőit szipe- 
sen bebocsátja a mennyország ka 
puin, hogy Eminescu költőbará- 
tlom „Esti csillag"-át üzze ki a 
mennyei birodalom színes kárpit- 
jai közül. 

Petőfi Sándor. 

A levelet közli: Gara Akos. 



osttgttttottttttttttt 

Kun Mátlyás 
Fia R. T. 

CLUJ, C. Marcchal 
Foch 2. (volt Calea 

Victoriei). 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kés- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

Javitómű helyi! 

Elelre-halálra 
]. trelleregénye 

Erne aztán a titkos ügynök, az 
arcám kényelmetlen érzés 
gond minden árnyéka nélkül, visz- 
sza szokott térni olvasmányához, 

Alkalmilag kis, rövid írás érke- 
zett Thorne kisasszonytól, melyet 
egykedvüen átolvasoit és aztán fél- 
redobott, vagy széttépett. De soha- 
sem válaszolt rá. Ekkor egy nap 
uj levél érkezett mely - látszólag 
minden különösebb ok nélkül ' 
mintha felriasztotta volma gondta- 
lanságából. Külsőleg ez a levél 
ugy nézett ki, mint a többi, de mi- 
kor Petrozzini ur a levélpapirt 
fügyelmesen megszemlélte, zemei 
különösen felragyogtak, aztám le- 
hajolt, mintha arcvonásainak hir- 
felen elváltozását akarná elrejteni. 
Tekintete két kis tintafoltra sze- 
geződött, hol, mint látszott meg- 
csuszott a toll, mikor Thorne kis- 
asszony nevét aláirta. 
Az őr még egy pillanatig állva 

maradi a rácsos ajtónál, aztán el- 
fordult, hogy elmenjen. Ámde a 
fogoly egy gyors mozdulattal meg- 
állítolta. 
- Ah, hallja börtönőr ugyan 

kaphatok-e egy pohár tejet? 
kértee - De ne jégbehütöttet, in- 

kaább langyosat szeretnék. 
iKs pénzdarabot nyomott az őr 

markába, mit az elfogadott, aztán 
elment. Azután a fogoly, ki még 
mindig az ajtónál állott, még egy- 
szer átolvasta a levelet. 

aKedves barátom! 
Jó forrásból hallom, hogy Al- 

varez ur állapota jelentékenyen 
javult és sietek ezt a jó hirt kö- 
zőlni önnel. Jogos a reményünk, 
ha a javulás hartós, óvadékot fo- 
gadnak el önért s hogy aztán önt 
a tárgyalás napjáig a vizsgálati 
fogságból elbocsátják, 
Nem vaolna-e jó, ha azonnail 

érintkezésbe lépne ügyvéddel? 
Irjon, kérem, mielőbb néhány 
sort és tudassa velem, hogy eztt 
az irásomat megkapta-e? 

Öszinte hive: 
Thorne IÍzabella. 

Végre a fogoly a cellálla egyik 
sarkában állló kis asztalra dobta a 
levelet s folytatta olvasmányát. 
Egy idő mulva visszatért az őr a 
tejjel. 
- Ellenkezik-e a szabállyokkal 

ha válaszolok a mai levélre? - 
kérdezte Petrozzini ur. 
- Egyáltalán nem, - hangzott 

a válasz. 
- Szabad akkor kérnem, hogy 
gondoskodjék számomra tintáról 
follról és papirosról, - mondta az 
olasz s kissé mosolygott. - Hi- 
szen mindenesetre iszivesebben 
mennék magam és mekümélném et- 
től a fáradtságtól 

(Folytatjuk.) 

val, amelynek értelmében a kütü- 

mátus kollégium 

JÓESTÉT! 
5PORT 

Ügyészségen tesz feljelentést 
a Crisana az U egyik játékosa ellen 
(KOLOZSVÁR) Dárid az Uni- 

versitatea válogatott fedezetjátét 
kosa az őszi ideény megkezdése 
előtt szerződést irt alá a Crisaná- 

nő játákos a nagyváradi csapat tagja lett. 
Dávid a szerződés megkötése 
után 26.000 lejt vett fel a Cri- 
sanától, ennek ellenére azon- 

A KAC értesiti tornaszakosztá- 
lyának tagjait, hogy az edzéseket 
péntek este fél 8 órakoar a mnefor- 

tornállemnében 
kezdik meg. 

Langenus biró vezeti a decem- 
ber 16-iki magyar-ir válogatott 
labdarugómérkőzést Dublinben. 

Nyütlevél a Románia 
Sportklub igazgatójához 
Hónapok óta kiséri figyelem- 

mel a „Jóestét!" a Románia mü- 
ködését és eredményeit és sajnos, 
arra a megdönthetetlen tapaszta- 
latra jutottunk, hogy a csapat - 
mely jobb sorsra polna érdemes, 
- egy megfelelő középcsatár hiá 
nya miatt keservpesen pergődik. 
Ha megnyeri a mérkőzéseit, az 
csupán a pvédelemnek köszönhe- 
tő, mert az egyébként jól kombi- 
náló csatársor éppen a center 
hiánya miatt legfeljebb egy- 
kettő gólt tud lőni és a pédelem- 
re hárul az emberfeletti munka 
90 percig feltartani az ellenfél 
rohamát. 
Ha a Románia nem akar pissza 
zuhanni az érdektelenség szüri 
homályába és ha amellett üzletet 
1s akar csmálni, akkor nem leltet 
kitérni egy centercsatár szerződ- 
tetése elől. Akik a Románia fut- 
ball szekcióját pezetik, 
azok felelősséggel tartoznak 
nemcsak saját klubjuknak. de 
egész Kolozspíir sportközönsé- 
gével s en, 

mert már a kötelekből összefont 
idegek is elpaltannak annyi hiá- 
bavaló kisérlelezés után, amut a 
jelenlegi igazgatóság pégez. 
Ne mondják azt, hogy nincs 

pénz, mert az a pár ezer lej, amit 
az első pillanatban be kéne fek- 
tetni a csapat feljavítására, száz- 
szorosan megtérül a látogatottság 
emelkedése folytán. 
Minket igázán nem lelvet vádol 

ni nemzetiségi elfogultsággal 

pagy klubsopinizmussal, mert 
ime, román csapatlról van szó, de 

Kolozsoár eddigi futball hegemó- 

kezdte meg tengerészeti 

összes tengereit bejárta. 

niája megköveteli azt. hogy 
sulyos kritikápal illessük a je- 

Munkás-Mozgó 
sStr. Vaii 7. Telefon: 171. 

baton, november 17-én 5, 7 és 9 órakor, vasárnap 3,5, 
Szom 7 és 9, hétfőn, kedden 5 és 7 őrakor: 

A legnagyobb sikert elért filmslágrr! 

Az anyai sziv 
megható, zs dótárgyu, társadalmi filmeláger. Főszerepekben: 
winne Gibson, Dat OBrien és F. Dee. 
Műsor előtt a legujabb Mili Maus és Hiradólk. 

Helyárak 10 és 12 43 lej. 

ban továbbra vigan rugta a lab- 
dát az egyetemiek csapatában. 

A Crisana nem nyugodott bele az 
egyoldalu megoldásba, mert Dai- 

vid cimére felszólitást küldött, 

hogy három napon belül füzesse 
vissza a káutalt összeget, ment el 
lenkező esetben feljellentést tesz 

nek az ügyészségen. 

A Ferencváros-Szeged baljnoki 
mérkőzést, mely vasánnap a nagy 
köd máatt félbeszakadt, november 
20-ém játszák le. 

Oroszország bejelentette, 
szeretne résztvenni az 1986-os be1 

piai bizottság Megközellebb foglal- 

l kozik az oroszok bejelentésével. 

lenlegi pezetőséget, 
amely egyetlen híbás pont miatt 
pergődni és kinlódni engedi az 
egyébként igen jóképességü 
együttest. Remélyük, hogy a bu- 
karesti Venus elleni eset elég me- 
mentó a pezetőségnek, de ha eb- 
ből sem okult, akkor tudják meg 
azt. hogy a közönség bojkottálni 
fogja a Romána mérkőzéseit, 
mert balkezes intézkedések miat- 
ti reménytelen idegizgalmakra 
nincs szüksége. 

Dr. Pap Tibor. 
................................ 

- Tüntettek a briüsszeli solfő- 
rök. Tegnap a sztrájkoló soffőrök 
a munkanélküliek nagy csoportjá- 
val együtt tüntetést mnendeztek a 
tőszdeépület előtt. A remdőrség a 
rendecsinálás során szálmos letar- 
tóztatást eszközölt. 

- Aki 13 éves kerában kezdte 
meg tengerészeti pályáját. Az an- 

ghai Suthshieldsben a mapokban 
halt meg Alexander Himslei hajós- 
kapitány, aki 183 éves korában 

pályáját 
és késő öregségéig államdóan ha- 
jón tartózkodott. Közben a, világ 

Himsley 
hosszu tengerészeti pályája alati 
számos gőzösnek volt a kapitánya. 
Mindig büszkén emlegette, hogy az 
ő kapitányoskodása alatt egyetlen 
matrőz sem puszlul! a tengerbe és 
a rendelkezésére álló személyzet- 
ből és hajóutjai alatt sohasem halt 
meg senki sem az általla vezényelt 
gőzösökön. Himsley kapitány a vi- 
lágháboruban is rendkivül köitün- 
tette magát, mert egész sereg hajó- 
szállítmányt vezényelt sikeresen 
az angol partokhoz anélkül hogy 
a legkisebb pusztulás is érte volna 
ezeket a hajószállítmányokat. 

RÁDIÓ 
SZOMBAT, november 24. 

Bukarest. 13: Déli konzert. 14.4 
Gvyamofon. 186.15: Rádáózenek, 
18: Szlaáv zene. 16.15: Rádiózen 
kar. 23.25: Hangverseny. 

Budapest. 7.45: Torna, utána 
mezek. 1.045: Ilirek, 11: Magya, 
népmesék. Felolvasás, 11.40. pj 
sudszki József pályatutása, fel. 
vasás. 13.05: Hirek. 14.30: Vokal. 
kvintett. 15.40: Hirek. 17 10: Ezer 
mestermühely. Ifjusági félóra, 
17.45: Hirek. 18: Enek zongora ki. 
sérettel. 18.30: Müszaki kérdékek 
előadás, 18.55: Magyar nóőták kél 
zongorán. 19.30: Könyvtár és kö 
zönség, előadás, 20: A hercegkis 
asszony, Lehár aperettje a Studió. 
ból. 22.15: Hirek. 22.35: Cigányz. 
ne. 28.40: Szalonzemekar hangver. 

Bécs. 13: Hegedü hangverseny, 
18.15: Német operalemezek. 19.30. 
Népdalok. 20.05: Áriák 22.18. 
Strauss János: Ninetta, operett - 
23.50: Ének és lánczene. 

Varső. 18: Ének- és hegedüver 
seny. 19.15: Zongora hangverseny. 
20: Lemezek. 20,30: Marlene Diet. 
rich lemezei. 21: Rádiózenekar. 22 
Szimfőnikus hangverseny. 23.15. 
Tánczene. 23.35: Lemmezek. 24: 
Tánnzene, 

SZINHAZ és MOZI 
A ROMÁN OPERA HETI 

MUSORA: 
Péntek, november 28: Cigánybáró 

(Marinescna Emil vendégsze 
replésével, a bukaresti Ope- 
rától). 

Szombat, november 24: 
mos (iskolai matiné). 

Vasárnap, november 25: Swanda, 
a dudás (Matmé). 

Fát fru 

HEOYAL-MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken először: Paganini 

a varázshegedüs), Lehár ope 
rett. Fősz: Ivan Petrovii, 

Elhza Ihard, Theo Lingen, Ar
 illet, 

dele Sanmdrock ealn 

CAPITOL-MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken: Egy asszony, ali 

tudja mit akar. Strauss operet 
Fősz.: Lil Dagover, Adol! 
Wehlibruck. Műüsornon kiviül 
Rigoletto a milanói 

együttesével. 

SZINKÖR MOZGÓ MUSORA 

Pénteken utoljára: 3, 5, 7 és 
órakor a szezon legnagyobb 
filmoperetlje Premier! A ft 
edelem pagy szerelmet felük 
muija a Táncoló kongresszus 

sikerét. Ragyogó slágerek 
sok zene, sok szerelem, pa74! 
kiállitási Elszereplők: Wil 
Fritsch, Tende Marlen, Pa' 
flörbiger, Ida Wüst. 

lágosít. 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGŐ 
MUsSORA: 

Str. Váii ?. Telefon: 171 

Szombaton, november 17-én 5 I 
és 0 órakor: Az anyai sziv. Mes 
ható lárgyu társadalmi drám? 
mely film tulszárnyalta a 
szive" cimüű drámát is. Főszerel 

ben: Wynne Cigson. 

OBrien és Frances Deée. 
Müsor előtt a legujabb Mi 
Maus és Journálok.
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k KOLOZSVÁR. A külkereskede- 
izer, Jem áruforgalma körül igazában 

sak most kezdődik a kegyetlen 
harc. Ennek a gazdasági offenzivá- 
hak csak két eredménye lehet. Az 
egyik az, hogy 
a kereskedelem haldoklásán ke- 

gki. resztül vagy elvérszegényedik 
idió az ország, vagy pedig végre az 
iyze. állam javásra az egészség vonalá 
zver. ba terül az ipar és kereskedelem. 

A „Jóestét!" volt az első orga- 
emy num az országban, amelyik meré- 

2.185. bele merte kiáltani a közvéle- 
/ mény idegzetébe azt, hogy a kon- 

nációjának árnyékában 
panama huzódhatik meg. 
Sajnos, logikuüs következtetlésünk 
nem csalt és jóslásunk után néhány 
apra 
olyan megdöbbentő panamák 
rothadtak fel a közélet amugy 
sem jóillaki mocsarából, amely 
generális meggondolásra késztet. 

Mert ugyanis kiderült, hogy a be- 
hozatali és kiviteli engedélyek el- 
ntézésénél egyesek milliós balksiso- 
kat vágtak zsebre, villákat, palotá- 
kat építettek a kereskedelem és 
par terrorral kisajtolt zsebéből és 
gyanakkor ez a megzsarols és 
egterrorizált közgazdasági ténye- 

tő még a polgári tisztes hasznát 
em tudta a tulmagas adótartozásá- 

a megkeresni. 

PUSZTÁBA VESZETT MIN- 
DEN VÉSZRIÁLTÁS 

Már csaknem egy év óta vita, 
pelemizálás, tülekedés csendes és 
angos harc folyik a kereskedelem 
s illetékesek között arról, hogy a 
orgalmait tegyék szabaddá és fő- 
eg ne tegyék szabad prédájára ha- 
zon- és baksislesőknek, mert ez 

ak egyesek piszkos, alacsony és 
ilamellenes érdekeit szofgálja. 
Mindez a SOS kiáltás a pamna- 

mák pusztájában hangzó üres szó 
eradt és akadtak akik a kereske- 

becsületes elfenzíváját a baksi- 
sckat védő gát pergőtüzével és 
sikerrel visszaverték, 
Volt hang ebben a harcban mely 
kontingentálási rendszabályok 
yhitését javasolta, de volt viszont 
völtés, amely további szogoritást 
Eivánt, mert enélkül persze a pa- 
ama sem virulhat. 
Hogy ebbe az egyelőre kilátás- 
ian harcba beletekinthessünk, vi- 
Fosítsuk meg az egyes részletekel 

Például: 
MIT JELENT A DEVIZAKOR- 
LÁáTOZÁS? 

A bukaresti kereskedelmi és 
Derkamara, amelyben az exportő- 
k és a behozatallal foglalkozó 
teeskedők önálló osztályt képez- 
nek , kontingentálási rendszer kri- 
Hkájában megemlítik hogy a de- 

sulyos 

olyan időpontban, amikor az or- 

vég kereskedelmi mérlege hat és 
A milliárd aktivát mutafott 
ulz emlékírat plasztikus adatok 
Morolásával mutatja ki, hogy a 

tingentális ügy mesterséges stag 

"za korlátozást 1031-ben vezették 

JÓESTÉT! 
óra és ékszer eláru- S ias a közismen NITH óra és ékszerházban 

Megdőbbentő csádje az arszág közgazdasi 
az agyonfoltozott kontingentálási vendeiet 

korláltozások rendszere 
kárt ekozott eddig 

Kezdi a deviza-korlátozások kri- 
Ukájával, 

Ezt 1931-ben vezették be olyan idő 
pontban, amikor az ország keres- 
kedelmi mérlege 6 és félmilliárd 
aktivumot mutatott, (a legmagasab 
bat a báboru utáni idők alatt) mi- 
kor tehát semmi indoka nem lehe 
tett a korlátozások életbeléptetésé- 
mek. Három évi alkalmazás után 
az eredmény a következő: 

1. A kereskedelmi mérleg még 
éppen hogy aktiv időnkint azon- 
ban passziv szaldót is mutat. 

2. A Banca Nationala képtelen 
magángazdaságok kültöldi tarto- 
zásait transzferálni s a külföld- 
del szemben fennálló magántar- 
tozások összege hivatalos kimu- 
tatás szerint eléri a 14 milliárdot. 
3. Tekintélyes devizaösszegek ke 
rültek kiosztásra minden ellen- 
őrzés nélkül s czek a feketebőr- 
zék felvirágoztatása révén alá- 
ásták a lej árfolyamát. 
4. A lej szabadforgalomba olyan 

árfolyamra sülyedt, amilyenen 
még soha nem volt. 

Ezekért az eredményekért való- 
ban nem volt érdemes annyi herce- 
hurcámak kitenni a kereskedelmet. 
a külföldre utazó közönséget, any- 
nyi utánjárásra kényszeriteni 2 
importőröket és rontani az ország 
kereskedelmének reputáocióját a 
külföld előtt amely hónampok óta 

mennyi 

nem tudja inkasszálni romámniai 
követeléseit 

A KONTINGENS-RENDSZER 
CSŐDJE 

De nem jobb a bhelyzet 
a kontingentálások 

eredménye terén sem, Ezt a rend- 
szert 19382. novemberében lélpfették 
életbe, de azóta öt izben módosí- 
tották Ennek hatása talán még a 
devizakorlá"ozásokénál is lesujtóbnh 
volt mert állandó bizonyhalamságot 
hozott létre a külkerteskedelemben, 
Eredményei: 
1 A kontimgens-rendszer életbe- 

léptetése alkalmával az orszálg ke- 

reskedelmi mérlege 4 milliárd 700 
millióval aktiv volt, A koningensek 
bevezetése óta az aktiv szafldó le- 

csökkent: , 
1932-ben 2537 millióra. 

1933-ban 1870 millióna 
1934-ben 243 millióra. 

(az adatok minden évben 9 hónap- 
ra átszámítva). 

2. A kontingertálásnak egyik ve- 

pérelve az expornt növelése volt. 

Eredménvei: ( az idei év eredmé- 

nyével való összehasonlítás céljából 
0 hánavra átszámítva) 
1932-ben 11.754 
1933-ban 10.295 
1934-ben 9.556 
3. A legfontosabb cél természe- 

fesen a behozatal csökkentése 

volt, Ezen a téren a kontingens- 

rendszer a következő eredménye- 

ket hozta: 

1932-ben 8.217 

1933-ban aas 

1934-ben 9.312 

ának 

A behozatal tehát ahelyett, hogy 
csökkent volna, évről-évre nőtt. 

4. A kontingens-rendszerntől a 
kormány a kivíteli lehetőség sré- 
belését uj piacok meghóditását 
válrta, Ez nem következett be, de 
bekövetkezett az, hogy ma gazda- 
sági konfliktusban vagyunk egész 
sereg országgal, amelyek azzal fe- 

nyegetnek, hogy lezárják határai- 
kat a román áruk előtt, 

5. A kontingensrendszer nem- 
csak nem segiített a lej stabilizá- 
lásábam, de ez is segített az árfo- 
lyam sülyesztésében. 

AZ UJ RENDSZER HIÁNYAI 
Az uj áruforgalmi rendszernek 

november 1-én történt életbelépte 
tése óta is stagnál a külkereske- 
delem mert 

a) ma sem tudja senki ponto- 
san, hogy milyen áruk tartoznak 
az I. és milyenek a II. kategóriá- 
ba? Az erre vonatkozó rendelet t. 
i. máig sem jelent meg. 

b) Mely államok tekintendők 
erős valutáju országoknak s me- 
lyek zárolt valutájuvaknak? 

c) Az egyes kiviteli piacok sze- 
rint hány százalék devizai adandó 
át a Banca Natonalának s hány 
százalék marad import-célokra? 
d) Milyen cikkek esnek ujab- 

ban köntingentálás alá? 
Amig ezek a kérdések eldöntve 

nimcsenek, egyetlen exporbör sem 
tud kalkulálni. De a Kamara vé- 
leménye szerint hibás az uj rend 
egész alapgondolata. amelyen a 

szabályzat felépül: az előzebes ex- 
port, amelynek 60 százaléka ere- 
jéig lehet csak árut behozni ille- 
tőleg régi tartozásokat fizetni. A 
kviteli és behozatali üzlet kétol- 
dali szerződést képez, 

s az uj rend egyoldaluan dik- 
tálni akarja a külföldnmek a fel- 
tételeket. 

Ez lehet be nem 
semuaniesetre 
forgalom 

vallott cél, de 
sem lehet eszköz a 

növelésére. Románia 
olyan árukat exportál, amelyeket 
a külföld bármely más országá- 
ban is beszerezhet, teljesen ki van 
zárva, hogy az idegen államok, 
amelyek a maguk érdekeit éppen 
olyan jól meg tudják védeni nmunti 
Románia, tudomásul vegyék azi, 
hogy mi csak 60 lejért vásárolunk, 

náluk annak ellenére hogy ők 
100 lej értékü romámn árut vesz- 
nek meg. 

Az uj rend mellett - momndja 
tovább a memorandum - a régi 
tartozások 30 év alatt sem lesz- 
mek kifizethetők A II. kategóriá- 
ba sorozott áruk exportja normá- 
lis években is csak 800 millió lejt 
hesz ki, ennlek 60 százahékával 

épnen 30 évet venne igénybe a 
külföldi eégeknél fennálló adós- 
ságok kiegyenlítése. 
Mindezek allapján a kereskedő 

társadalom kéri a kivitel és a be- 
hozotal teljes szabadságát, megje- 
lölvén azt a deviza-hánvadot me- 
lyet az exportőröknek át kell en- 
gedniök az áliam. illetőleg a jegy- 
bank szükségieteinek fűedezésére. 

Cluj, Calea Regele Ferdmand 20. 
Aranvbeváltás legmagasabb árban, 

Katalim napra 
a legszebb ajándék egy szép, 
modern párna, vagy zsur- / 
teritő. Legdusabb választék- 
ban csak az 

ORGONA 
szalonbaana kaphatja 

tmeg. P. Umrii 17. Bejárat Str. / 
Matia felől. 

Csehszlobvák-román 
kereskedelmi kapcso- 

latokról tárgyal Sirunga 
miniszter 

(PRÁGA) Manolescu-Strunga 
miniszter európai ufazása során 
Prágába is ellátogat, Itt a csehszlo- 
váik kormánnyal nemcsak a két or 
szág közötti kereskedelmi kapcso- 
latokról fog tárgyalni, hanem a 
kisantant kapcsolatok megszerve- 
zésével összefüggő kénrdésekről is. 

............ 

Csökkenteni fogják a kis- 
antant államok közötti 

pó tataritát 

(PRÁGA.) A postaminisztérium 
közlése szerint, amelyet a minisz- 
ter a parlamentben tett közelebb- 
ről, Románia, Csehszlovákia és 
Jugoszlávia terülelén a három or- 
szág egymásközötti forgalmában 
csökkenteni fogják a postatarifát. 
Ez a díjszabásleszálllítás a kisan- 
tant államok egymásközötti for- 
galmában a levéltarifát 20 a köny 
vek és röpiratok küldésének diját 
65, az átmenő csomagok tarifálját 
pedig 10 százalekkal fogják leszál- 
lítani. A terv megvalósítására már 

a legközelebbi időben sor kerül. 

....................... 

Holland renülők nyerték meg 
a londoni versenyt, Uarmentier és 

Moli holland repülők megnyerték 
a London-Ausztráia közötti repü 
löversenyt. A két küváló repülőt 
negyvenezer ünneplő tömeg fogad- 
ta megérkezésükkor. 

- Megjelent a "mezőgazdasági 
Szemle" novemberi száma, A ,Mae- 
zőgazdasági Szemle" novemberi 
száma gazdag tartalommal jelent 
meg A folyóirat vezetőhelyen em- 
jékezik meg az erdélyi magyar gaz 
datársadalom halottjáról, Balló Im 
réről, A Haladás és Tarlózás rovat 
bam részletes utmutatást taláj az 
olvasó a métely elleni védekezésre 
vonatkozóiag. A „Mezőgazdasági 
Szemle" Vadászat rovatában ezal- 
kalommal nagyon érdekes és min- 
denki által élvezhető cikket közöl 
a Szemle" a „borz fuvar" kérdé- 
séről, A „Mezőgazdasági Szemle" 
Erdély legolcsóbb gazdasági szak- 
lapja. Minden müvelt ember ha- 
szonnal forgathatja, havonta 20 
oldalon jelenik meg, évi előfizetési 
dija 80 lej. Megrendeléseket elfo- 
gad a kiadóhivatal Cluj-Kolozsvár, 
Str Baron L. Pop 5. Aki 1935. 
évre megrendeli és kifizeti a folyó- 
iratot, a decemberi számot, ame- 
lyik a karácsonyi ünnepekre való 
tekintettel rendkivül tartalmas lesz 
- ingyen kapja meg. 



é 
An 

Barna fiatalember Diszkrét Dob- 
kályha, Egyetértés, Gyorsan, Ko- 
moly Gyermeken nincs Képvise- 
leti iroda, Konzervativ, Keleti kül 
város, Külföld, Készpénz Kéksze- 
mü asszony, Minerva, 4000 lej kau 
ció, Nem kaland Német, Szerény 
igényü, Szántó, Tőke biztositva, 
Ugy szevretnéek boldog lenni, Vi- 
deki. 
FIATAL asszony dkeresi uriem- 

ber ismeretségét aki anyagilag tá- 
mogatná, irjon „Szőke asszony" 
jeligére. (7945) 
AGNETA hires gratológus jós- 

nő mindent megmond, amine ki- 
váncsi. Tudományos alapon jósol 
Jóslásával felülmul mindenkit. R. 
Ferdinand 129. (f. 1010) 
DIPLOMÁS URAK! E szokallan 

uton keresem a boldogságot. 
Gyermek nem alkadály hiszen ma 
gam is ánva vagyok. Jeligém: „Há 
Zasság és nem baland". (7967) 

KEHELY!: Levelét várom, sür- 
gönyét még jobban Lakást keres- 
tem, de nem találtam. Kérem irjon 

mindenről. 
FIGYELEM! t a féll Hőelpő, 
sárcipő és mindennemü gumiáruk 

szakszerü, tartós javitását vállal- 

ja az ismert .SPORT gumivulka- 
nizáló üzem. Sir Dorobantilor 3. 

1244) 

ytltet aa étaaoanek 
ű ADÁS VETEL 

SEAGSE * 

VESZEK, ELADUOK mindenftféle 

butorokat; beraktározásokat oi- 
csón vállalok Bulorraktár, Calea 

Victorjéi 25. i895, 
ARANYERI LEGTÖBBET FI- 
ZE1 ORAKIRÁLY. FIATA MIHAI 
VITEAZUL ii. SZÁM. .7040) 

Figyelem I. 
Keszpénzért veszek magas 
aron leru es nől, téli basznált kaa- 
bátokat, 'érfi felöltőket. trensch- 
cvattakat, varosi buudákat, nőt bun- 
a. kat, bőrkabatokat, öltönyöket és 
menléle leni ruhanemüeket. 

Figyelem II. A fenti tárgyakat 
a legolcsóoban nalam szerezheti be: 
„ARCO" Strada Nic. lorga 11. 

ELADÓ komplett tölgyfaháló 
Str. Papiu Harian 21. (Brálfü.) 

(7953) 
VENNÉEK ruhaszekrényt és asz- 

talt Órakirály P. M. Viteazul 11. 

(f1000) 
EGY jókarban levő ingaórát kt 

resek. Cimek a kiadóba kénetnek. 
(7941) 

KEÉRESEÉK azonnali megvételne 

I. éves orvosi könyveket cluji egye 
! sz op Jui- cével. Str. Papiu THarian 21. Brét I kácsné állást keres elsejére. Cimet 3 

lemre Bermát bászló Teata (7932) a kiadóba kéri. (1940)] márkát igényel. 
an sz 

jy s g atát gag ka aj ag a . . 

....................... 
emi 

ELADÓ jókarhan levő balkaru 
5inger gép. Str. Closca 16. (7919) 
ELADO URILAKAS falu köze- 

pén szép udvarral, nagy kerttel. 
gazdasági epülettel, Kolozsvárra 
ló összeköttetéssel. Cim a kiadóban 

(4726) 
SZÉP hármas fehér szekrényt 

megvételre kercsek. Cimet a kiadó 
ba kérem leadni. (76832) 

SZEP naposheiyen fekvő 2 UC- 
CÁRA NILO íronttal HÁZHE- 
LYEK ELADÓK a Feleaculni ut 
végén Cim a kisdóban. (7846) 
150 EZER lej készpénzzel és kö- 

rülbelül ugyanannyi adóssággal, 

lehetőleg belvárosi házat, jókarban 
megvételre keresek Ajánlatokat 
„Tisztviselő" jeigére kiadóba keé- 
rek. (7939) 

HARISNYA, köftöttáru, uridivat, 
rövidáru és szabókellékek legol- 
csóbb beszerzési forrása „Star", 
Cal. Victoriei 1. (7777) 

ONGORA rövid, teljesen uj ál- 
lapotban, elsőrendü bécsi gyárt- 
mány, kereszthuros páncélos szet 
kezettel, garanciával eladó. Szigeti 
zongorahangoló, Zonysoraraktára. 
konzervatóriuna zongora hangoió 
aj lakás cimen, Str Memorandului 
1. 1f. 1002) 

LISZTÜZLEIT teljes berende- 
7és jutányosan átadó. Cim a kiadó- 

ban. (7853) 
ELADÓ ebédlőasztal szé- 

kekkel, ruhaszekráény, tükör, 
mosdó, rézágy és más burtanaik. 
Decebal 15. (7946) 

JOKARBAN levő FORD AUTÓ 
4 J GUMMIVAL ELADÓ. Cim a 

kiadóban (7947) 
MÉSZARSZÉK herendezve fiom- 

galmas helyen elmazás mizt sür- 
gösen eladó kedvező feltételekke 

Gala Victoriei 115s (7958) 

ALIG HASZVÁLT bpDarma pézs- 
ma bunda olcsón eladó. Weisz Fi- 

vérek szőrme szalon, (7959) 

akar vásárolni, okvetlen telkimise 

meg a Dumpiug-sátrat a Mihail 

Viteazul téren. (7964) 

El 

ADO 
.. .p 

KIADOÓ LAKAS 1 GA 

MODERN garzon lakás két szo- 

ba fürdőszoba Tudor Vladim res- 

cu 17. sz., kiadó, (7427) 

KAPUALATTI különbejáratu bu 

torozott szoba december 1-re ki- 

idó, Cal, Motilor s1. (77 

KIADÓ első emeleten 2 szoba 

előszoba fürdöszoba orvosi rende- 

lőnek vagy gatcon lakásnak, 1935 

év február 1-től. Ugyanott 2 föld- 
szinti szoba azonnal kiadó. Piata 

Unirij No. 6. (7735) 

40 ÉVE FENNÁLLÓ jóforgal- 
mu sarok füszer es italüzlet kiadó 
Értekezni Gen Dragaliána 16. 7951 

KIADÓ szoba konyha, speiz pin 

JÓRSTET! 

SEK 
KIADÓ Donáth ut 174 alatt 4 

voba, konyha, 16 maafra istálló 
s négy holdas kert azoriai ,Mer 
cator" Cal, Victeriei No. 20. 7751 

KÉT szoba konyha mellékhelyi 
ségekkel kiadó. Megtekünthető 10- 
12-ig, d. u. 2-5-ig. Calea Traian 

55. Ugyanott 2 főző (cserép) ke- 
mence olcsón eladó. ; 

GARCONLAKÁS: előszoba, für- 
dő és toailet"e kiadó december 1-re 
Cim a kiadóban (7957) 

3 SZOBÁS komfortos lalkás de- 
cember 1-re kiadó Str. Haiducu- 
lui 2. (7960) 

LAKAST KERES 
RAKTARHELYISÉGET keresek, 

zárt csürt, vagy szint. Étekezni: 
Restaurant Grand. Dombovárinál. 

(7487) 

KAPHAT LLAST 
GYERMEKSZERETŐ árvalányt, 

vagy özvegy asszonyt mindenesi 
házimunkára felveszek, ki a főzés- 

hez ért és mosni, vasalni tud. Cim 
a kiadóba. 

KEREKES SEGÉDEKET ka- 
rosszéria nunkára fölveszek. Pap, 
Cal. Victoriei 0. 17872) 

FORGALMAS állomási trafik és 
lapelárusitó részéte románul per- 

fekt beszélő ügyes fiatall nő 8-10 
ezer lei készpéunzgaranciával, fix- 
fizetés, koszt, lakással azonnal fel- 
vetetik. Értekezni Maercator, Cal. 
Victoriei 20. (7909) 
PERZSASZÖNYEG csomózó 

csakis gyakorlott munkásnőket és 
tanulólányokat allandó munkára 
felveszünk. Vidékieknek utiköltsé- 
get megtéritjük. Olcsó ellátást biz- 
tositunk. Orient Cluj. Calaa Mo- 
tilor i4 (7844) 

EGY péksegéd felvétetik. Str. 
Haiducului 2-a, Deák. (7950) 

FOGTECHNIKUST, acél mun- 
kást, ki a lemezkészilás tökélete- 

sen ismeri felveszek Ajámlatot fi- 

zetési igény megjelölésével Ko- 
moly munkás" jeligével a kiadó 

továbbit. (. 1008) 
VIDÉKI turnéra női zenekar- 

hoz keresek nőket, zongonisián. 
primhegedüst, dobost jóhamngu 
nőket előénekesnek. Jelentkezni 
Str. Berde 3. 12-3ig Biróéknál. 

PÉNZBESZEDŐI és egyéb bi- 
zalmi munkára férfi vagy nő 10- 
15 ezer lej készpénz garanmciával 
fix fizetéssel állást kaphat. Cim 
Mercaltor" Cal. Victoriei 20. 7752 

MEGBIZHATÓ takaritónőt reg- 
geli órákna kercsek. Regele Ferdi- 
nand 56. I em. (7965) 

ALLÁST KERES 
DIÉTÁS kosztban is perfekt sza 

szavanként i Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. Le 
kiscbb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés ; 
küli hitdetések kezelési dija 5 Lci. A . 
ket aznapi megie enésre d.e. 11 óráig lehet fejadni, 

a.y) tim-é 

lr.. 

VIZSGAZOTT fütő, aki mmoto 
kzelésben is jártas, álfást Tkere, 
Weisz tőzsde Ludus (Ludas) relelő 

. 1007 
KERESEK bármilyen álláy 

mint v llanysezerelősegéd ké nye Nyon 
vet birok perfekt Cim a kiadóban 

(7721 
bzerkes 

a 

ohann V 

IR. Izr 

ee.. A 
i 

TUZIFA 

füteni való prima száraz tüzitál 
kaphat ölenként 750, mázsánkén 
felfürészelve 54 lhejént (bükkha sáb). Olcsó hántottiát és füree A N 
port is szállitunk. Megrendelhet 
1570 telefonon és a következő m 
fikokban: Regina Maria 1., Regel 
Ferdinand 20 és 118. (7940 

ÖLTÖNYÖK, télikabátok, siru 
hákat rendelés után legjutányosabb 
áron Becze uriszabósága készit. P. 
Unirii 21. I. em, (7125) 
MÖRIC futáriroda Str. Regira 

Maria 19. sz. alá költözött, Tele 
fon 68. (7523 

CIÁNGÁZZAI, kirt lakásból, M 
torból poloskát. Iászló Rugul 
56. Telef. 4-25. (7912 

PÜLLÖVEREK, sálak, keztyi 
si-keztyük, teritők, melltartól 
KÖTÉSÉT ÉS HORGOLÁSÁT a 
csóért vállalom, Polgámné Str. Av 
rnam lancu 21. (7932 
CSIZMADIA mühelyben bérnől 

keresek vidékre. Értekezni Rese 
le Ferdinand 149. (7951 
FIGYELEM! Értesitem a tis 

telt közönséget, hogvy szombatot 
este megnyitoni a Julim Maniu 
alatt az ui üzletemet. Ét"erem, s 
csarnok és büffé. Diszmótor hal 

vacsora és vargabéles, hines Pal 
bácsi-féle faáborokkal. A legel 
csóbb és szolid árakkal dolgozot 
Kérem a t. közönség szives párt 

fogását, tulajdonos Losnita 

" 
/ 

yan 
él lér 

Mag! 
ár ol. 

agyob 
onban 
4Ange 
Mag1 
lyan ) 
am, he 

Egy 
agbóri 
koldusi 

ngy " 

ánál t 

olgoze 

- Mesterséges tavakat létesitt 

nek a folyók táplálására. A Sel 
burg város környékén nemnégibe 

fejezték be azokat a munkálatok
al 

amelyeket egy mesterséges ut 

létesített tő megteremtése céljábó 

Ez a tó, amely 
a kőr 

vadvi 

Mőjá 

ozodó 
lyenkén 
ató. A végeztek. 

nyékbeli hegyekből lefolyó 
A áp 

zeket egyesíti, a közeli folyók tál z -1 
lálására szolgál és 215 millió 

hen a 

méter vizet képes befogadni. Mertár. 

sonló munkálatok történtek a 
kot. 

2 völgyben is, ahol a 182 1 

öbm i dó meste és 
köbméter vizet befoga kán Epd 

ges tó az Elba felyó tápi evd 

szolgál, hogy azon száraz
 idő 

is biztosítható legyen a hajó 

lekedés, Ennek a tónaik megle 

milli 

E 
en ap 

el 

tése négy évi munkát és 31 

élteremben ma és minden 

tos és gazdag csajadi műsor szórakoztatlja a közönség el 

szenzácós akrobatikus- fantazia táncai, komikus zenemu 
atvánvai. büvésze 

velsz-diuo mondain akrobatikus, excentrikus táncai. 

este Clujon még nem á'o ige
n V 

t. -A viléghíü xtus-du0 
söreb- 

soló-táncok. ua , 

. 
. 



.évfolyam 

n 

női fej disze a széen on- 
á0lalt raj, keresse fel AÁriosi 
Femina szalont, Str. Üniversitatea 3. 

nicur, hajfestés, villanyondolálaás 
k M modernebb géppel parantalva, 

ugyanott kozmetika is. 

felelős szerkesztő és laptulajdonos. 
MAVvER ANTAL al 

Nyomtatott a M A Y ER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Clulj, 
á 

bzerkesztőség és kiadóhivatal Regele 
; Ferdinand 66, balra 

leleton 61. 

í * November 24. Szombat, Róm . aptár kat1. János. Emma, Prot. 

ÉR Izr. 17. Kislew. Wajislach. 

ee 4 NAGY HIB4. 
ha Motorgyári ügynök (a reklám- 
2ort magyarázza a falusiak- 
tege ak]: Látjak kendtek, egy ilyen 
790 p sokkal praktikusabb, mini 

ökőr, pagy a ló, mert az akkor 
s eszik, ha nem dolgozik, ez a 

bhann V. Gőt. kath. S, Pán Ciiment Papa 

si-ru 
) z ;: ; a lép meg csak akkor eszik, ami- 
7i27 gozik. 

Öreg paraszt: Hiába dicséri a masináját, pan annak egy ménkü 
agy hibája. 
aynák: Mi a luba? 
Öreg paraszt: Hát az, ho, 
em fiadzik,.. *é 
VIT4 4A KÖDRÖL. 

i Angol: Londonban sokszor 
yan köd van, hogy nem látni 

t lépésre 
Magyar: Az semmi. Voltam én 
ár olyan párosban is ahol mág 
agyobb köd pan, mint Lon- 
onban. 
4ngol: Melyik az a pváros? 
Magyar: Nem tudom, mert 
lyan köd volt, hogy nem is tud- 
am, hol pagyok... 

Egy fősvénységéről ismert pas- 
agbőrű milliomos egy lejt ad a oldusnak és így szól: 
gMost már aztán hagyjon bé 
kébenl. 
Dekérem, —- feleli a topron 
jos, - ne tessék így beszélni 
özfünk csak az a különbség, 
méy maga már a hetedik milli- 
ínál tart, én meg csak az elsőn 
olgozom ,,. 

Mójárás. A budapesti meteoro- 
6gii intézet jelentése iszerint fo- 
tozodó légáramlás, felhősödés, he 
venként csapadék néhol hó vár- aló. A hőmérséklet fokozatosan 

egira 
Tele 

182 
51, b 

h Inspekciós gyógyszertárak, 
fen a héten a következő gyógy- Mertárak teljesítenek éjjeli szolgá- 

Unicorn (E Unirrii), Somlea 
ol Regele Ferdinand), Cseresz- 

Wés (Cal. Generni Foch), Dr. Nagy 
4pád (Cal. Motilor: 

Eltemették ld: Deák Gyulát. 
Bap temebték el a házsongárdi 

metőben osztatlan részvét mellett 
Deák Gyula volt kolozsvári 

iykereskedőt, dr. Deák Gyulá- 
a Magyar Pári főiitkárának 

spját A temetése
n rnészítvetfek 

JÓESTÉT! 

gozom az ötlet részleteit. 
Másnaáp nagygyülés 

- Tiszelt gyülekezet! 

ni kivánjuk, bogy az 

dorban mert azelőtt egy 
lőnél volt háztartásbeli 

olkáért a penz nálam lesz 

lázadást rendeztek a 

tságos Magyar Párt elnökségi 
s élükön gróf Bethlen 
:gy párteinökkel A temetési 

ertartást Bálint József római ka- 
ulknus lelkész végezte. 

elleni erőszakért julottak 
róság itélőlanácsa elé, 

nap gyertek hozzám addig kidol- gette. 

sorsot huzunk és akinek a neve ki 

hadtest ügyészségi fogházában. 
A lázadókat - már, akik megje- restii és kolozsvári fogházak 
lentek a tárgyaláson - szinte ki- igazgatói. 

Az emlékezetes bőrtönlázadási szükséges ennek a különböző tár- 
ügyben nem voltak jelen a tángya- sadalmi állásu és éleifelfogásn 
láson: Bojan Pál;, Popa Enil embernek megidézése az öt bőör; 

Markovits Mihály. Stein Samu és tönlázadó kommunistának a tár- 
Maximilian Aron. Ezek részhen gyalásána, Erre az a magyarázai 

Doftanaban, részben Vacarestiben, - meglehetősen burkallt formár 
részben pedig (Gyulafehérvánon ban - hogy az ügyvédek a lázar 

töltik büntetésüket. Ügyükben a dás okát akarják bebizonyitani. 
tárgyalást a hadbiróság amnakide- Még pedig olyan formán, hogy 

jén elhalasztotta és meost január kihallgattatják a gyilkosokat, a 

10-ére tüzte ki. Erne az alkalomna togházigazgatókat, mieg a fogház 
a védőügyvédek - névszerint dr. és bpörtönlátogatókat akik arról 

Grozdea Petre, dr Moskovits Pál lesznek hivatottak tanuságot tem- 

Stelean Nitulescu, dr. I. Schreier, ni, hogy mennyire lett volna indo- 

dr. Törökfalvi István és dr. Kain kolt a kommunisták lázadásat 

Mór - 72 tanut jelentettek be, Jogászkörökben óriási érdek- 
A tanuk között lesznek: néhai lődéssel néznek a rendküvül szen- 
Duca műiniszterelnök gyillvosai. 

Hamistanuzásért börtönbe került a meg- 
kRárosult szatmármegyei kereskedő, 
öe a hatóságsértő buzogányos falusiakat is elltélték 
KOLOZSVÁR Mihoc Joan 63) 1981 március 24-én követték el, - 
éves, Darlea Joam 67 éves ne hajnali 4 órakor. 
Petre 28 év körüli legény hatóság 

a mai bankokban! - mondotta részesül. 
égy szép napon Rátz Alberiné még A kő Zgyülés tajds telazéseei t0- 

vagy 45 hasonkoru és sorsu cigány gadta az inditványt és mindenki 
asszony barátnőjenek. - Van egy 

i 

nagyszerű ölletem. . Bankot ala- ezüst százasokat, aki az ércpénze- 
pitunk! Én leszek az igazgató és ket családi ajlapoluk megvizsgá- 
további megbeszélések végett hol- a ! 

sietett befizetni az elnöknőhöz az 

lása végett egy párszor megpen- 

volt az Eltelt a három hónap. Sorsot 
„igazgatónő" lakásán, aki huztak és az egyik betétes meg is 

Ezennel a második három hónapi termi- 
megnyitom önmöket! ai rossz nus, amikor azonban Jelen Pálné 
zdsági válság kévelkezten akinek a neve szintén kijőtt, már 
minden vagyonunk eluszott és a nem kapta meg a pénzt. Az „igaz- 
bankok kiméletlenül koldusbotra 8atónő" azzal védekezett, hogy a 
juftattak bennünket. Elhatároz- bank csődbe ment és azért nem 
tam, hogy megmentem a cigányok tud fizetni. „Kényszeregyezséget 
vagyonát s a következő inditvány kért, amit Jelenne egy bünvádi fel 

nyal szólok önökhöz. (Megjegyez jelentés alakjában meg is adott 
elnöknő neki. 

azért beszélt ilyen választéákos mo Ma tárgyalta az érdekes „kény- 
képvise- szeregyezségi" ügyet a törvény- 
alkalma- szék aihol dr. Munteanu János, 

zott) Negyvenötön vagyunk és Rátzné védőügyvédje kérhe a ta- 

havonként mindenki befizet a nuk beidézését, akik dgazolni fog- 
kasszába száz lejt. A biztonság ják, hogy az igazgatónő" azért 

deponál- nem tudott fizetni, mert a tagok 
va, mivel egyik gazdám megtami- nem fizették be a betéteket. Vagy 
tott, hogyan kell a pénzt biztosan talán azért maradt kevés betét - 
kezelni Minden három hónapban] mert tulsok volt a „kivét". 

(m. t) 

Duca gyilkosait a kolozsvári hadbiróság 
elé álitják, hogy tanuskodanak 
a börtönlázadó kommunisták bünperében 
(KOLOZSVÁR. Mintegy másfél, valamint Juuiun volt igarság. 
hónappal ezelőtt beszámolt a Jó- ügyi miniszter, Roman Valér 

igazságügyi államtitkár, D. R. 
Joanitescu, nemzeti paraszt- 

kommunista propagandáért árti képviselő, Jasi Gonstanti- 
tömegével elitélt nagyváradi, il- képviselő, constan 
letve. nagyszalontai munkások 

nescu és Jorgu Jordan egyete- 
mi tanárok, Doncea és Petrescu, 
a grivitai munkásmozgalom ve- 

zérei, meg a doftanai, vaca- 

hatodik 

zációsnak igérkező tárgyalás elé. 

Mihoc Joam ugyanis 2000 leljel 
a hadbi- tartozott Éliás Márton, Negresti 
Bünüket községhől való szalmármegyei ke- 

7 

Éunkolopitás a cigánysoron, 
vagy miért nem jutott „"nyereség" 
elen FPálnénak? 

KOLOZSVÁR) - Nem bizom jön, az tizezer lej nyereményben 

reskedőnek. Váltót is adott. De a 
lejáratkor elfelejtetle a tartozását 

kiegyenliteni. Ezért a hivatalos 
felszólitások után a hitelező nen 

várt tovább, hanem ugyancsak hi- 
valalos uton Prcmitean Juliu 
végrehajtóval Pop Dumitru csend 
őrörmesterrel, meg a falu birájá- 
val elment, hogy az adósságért le- 
foglalja Mihoc Joam juhait és az 
egyetlen lovát, 
Kora hajnalban állitottak he a 
hatóság emberei és a koreskedő 
az eladósodott paraszt portájára. 
A foglalási felszólitáskor azonban 
az öreg Mihoc szekereét regadóltt. 
fia pedig buzogányt és nekiro- 
hantak a hivatlan vendégeknek. 
Darlea Joan szintém buzogánnyal 
a kezében állott ott és jóváhagyó- 
lag bólogatott az erélyes magatar- 
tásér De mégis mestörtént a fog- 
lalás, sőt a jegyzőkönyv is elké- 
szült és tegnap hadbiróság elé 
került a három altyafi. Mihoc 
Joant 5 napra, Petre nevü fiát 10 
napra ütélték mig Dardlea Joant 
felmentette a hadbiróság. 
rTamnuként szerepelt az ügyben a 

megkárosult Éliás Márton is, akit 
azonban hamistanuzásánt ott a 
tárgyalbeln letartóztattak. Ő va- 
lószinüleg nem igy képzelte a tár- 
gyalás befejezését 
............... 

- Zeletzkyt a brassól fogházba 
szállítják. A nemzetvédelmi máinisz 
ter rendeletére Zeletzkyt, a jilavai 
fegyházból a brassói fogházba fog- 
ják, már a legközelebbi nmapokbani 
átszállítani. 
Mured Torista osztály uj ve- 

zetősége. A napokban rendkivüli 
értekezlet keretében nagyszámu 

érdeklődés mellett a mindljobban 
fejlődő Mured turista szakosztály, 
amely a jövőben még intenziveb- 
ben akar müködni Egyhangunag. 
és nagy lelkesedéssel a szakosztály 
élére Kacsó Tivadart választották 
ügyvezető elnöknek, elkinek agilis 
személyével sokat fog lendülni a 
Mured. Tiukár: Györke Márton. 
Jegyző: Darvas Dezső. Páénztáros: 
Langos Róbert. Ellenőrök: Vanga 
Károly és Topai Miklós. Menedék- 
házgondnok: Krusinczki Károly. 
Szertáros: Angel Ferenc lettek. Az 
egyesület szokásos beti értekezfe- 
teit hétfőn este fél 0 ónától 10-ig 
tartja a Metilov-ut 78, szám alatti 
ref. elemi iskola földezinti tan- 
termében tartja ahol ugyanekkor 
tagfelvételeket is eszközölnmek. 

Mured uj vezetősége a közeledő 
Si-szezonna rendszeres si-turákat 
fog rendezni ugy a közeli, mint a 
távolabbi vidékekre. Tavasszal 
pedig a kerékpáros szakosztályt ás 
megszervezik. 

--Tekesport. A cluj kerületi 
bajnokság e hó 25-én vasánnap a 
Moderna-pályán folytatódik a kö- 
vetkező sorrendben: Bal pályán: 
délelőtt 9-10 Glorja, 10-11 Circ. 
1II. FC, 11--12 Victoria, 12- 
Metalurgiati, 2-3 Bohém, 3-4 

Amateunr 4-5 KAC, 5-6 Speran- 
ta, 6-7 Mured, 7-8 Cerc. Cat. 
Jobb pályán: délelőtt 9-10 Oituz, 
10-11 FIC, 11--12 Palma, 12-1 
Avram lancu 2- Soimii, 3-4 
Convin, 4-5 Minerva, 5---6 Hercu- 

les, 6-7 Tempo, 7-8 Favorit, - 
A csapaátok kéretnek a legpontosab 
ban megjelenni! -- A Cluj kerület 
csapathajnokság első napján, nev. 
18-án az Expres (Jára) 825 pomntolt 

éri el és nem 322-öt mint ahogy 
tévesen publikálva lett.t 



Letartóztatták a sikkasztó 
városi vámost 

KOLOZSVÁR., A remdőrség teg 
nap letartóztatta icolae 
városi vámost aki az általa ke- 
zelt közpénzekből 24 ezer lejt el- 
sikkasztott, A rendőrség kihallga- 

nek. 
tttatamnnanam tzötsezmmstagmszzzzamasmta 

Egyszázalékos adót vetnek 
ki a munkanelkültek 

segélyezese cénaira 
MEUKAREST.) A munkaügyi mi 
nisztérium és az ipari és kereske- 
delmi szervezetek képviselői kö- 
zütt uapokon át folytak a tárgya- 
lások a munkanélküli segélyezést 
szolgáló adatok bevezetése végett. 
Megállapodtak végül is közös egyel 
értéssel abban, hogy egyszázalé- 
kos adót fognuk életbe éptetni 
erre a célra december elsejétől kez 
dődőleg, amely adó 5 hónapig lesz 
érvényben. Az adoó télszázalékát a 
munkaadó, félszázalékát pedig az 
alkalmazott tartozik fizetui a mun 
kanelküli segélyezés céljaira. ....... 

tbezajlottak az egynáz- 
megyei tanacs vanasztása 

(KOLOZSVÁR. Jelentettük, 
hogy az egyházmegyei tanács csú- 
törtök delutap is folytaitja tanács- 

este zarult, miulán a megürült 
igazgatósági tanácsosi helyek- 
re mjólag megválasztották dr 
irscfiler Józsei pneiátus plebá 
ost Szélyes Dénes kanomokot és 
r Csipak Lajos pápai kamarást. 
A világiask közül dr. Szoboszíny 
Lászlót, báró Jósika Gábori, Be- 
teg!. Mikilóst és Gabányi Inrét. 

Ezzel kapcsolaiosan közöljük. 
hogy az egybazmegyei tamácsüles 
re érkezett Majlath Gusztáv gróf 
püspök ma délben látogatást tett 
Marianum intézetében, ott a nő- 
vendékekhez kedves beszédet is 
intézett, akik a legmélyebb tiszte- 
let és szeretett jelével fogadták az 
intézet vezetőségevel együtt az ősz 
föpapot 
............... 

Rejtélyes módon eltüntek 
a bünjelek - állapitották 
meg egy bünper tárgyalásán 

a törvényszésen 
(KOLOZSVÁR) Két év előtt a 

hatóságok tudomására jutott; hogy 
Herskovits Samu és Hermamn, va- 
lamint Tessler Gyula kolozsvári 
Takosok az IOV hadirokkantak és 
hadiárvák egyesülete) nevében 
kedvezményes vasuti utazásna jo- 
gositó igazolyányokat hamisitot- 
tak és azokat árusitották. A há- 
rom szélhámos fetartóztatásba ke- 
rült, majd a vizsgálat lefolytatása 
után szabadlábra helyezték őket, 
de az eljárás tovább folyt ellenük. 
Ügyük ma került tárgyalásra a 
törvényszéken, amikor is nagy 
meglepetéssel konstatálták hogy 
az összes bünjelek, vagyis a hami- 
sitott igazolványok mind eltüntek 
az ügyiratok közül. Minthogy a 
bünjelek eltüntetése csakis a vád- 
lottaknak állhatott érdekében. 
Colfescu ügyész javaslatára mind- 
hármukat letartóztatták. A rend- 
örség megkezdfe kihallgatásukat 
is, de eddig még semmi eredmé- 
nye nem volt a bünjelek hollétére 
vonatkozóan meginditott vizsgálat 
nak, 

(BUKAREST.) A parlamentnek 
hétfőn ujra meg kellene kezdenie 
a munkásságát egyrészt a Skoda- 
ügyre vonatkozó jelentés tárrgya- 
lásával, másfelől pedig a trónbe- 
széd feletti vitával kapcsolattosan. 
Szó van azonban arról is, hogy a 
parlament csak a jövő hét köze- 
pén vagy végén nyiljon meg ujra. 
A felirati vitára a szónokok mát 
kezdenek iratkozni Ami a Skoda- 
ügyet illeti ott nágy éndeklődéssel 
várják a nemzeti parasztpárti ve- 
zérek felszólalásait, különösen 
pedig Maniu beszédét, amellyel 
kapcsolatosan politikai szemzáció- 
kat is várnak, amennyiben ebből 

(A varázshegedüs. 

TEE 

álláshalmaz 
(KOLOZSVÁR.) Jelentettük, 

hogy dr. Nistor Virgil volt kolozs- 
vári alpalgármester beadványt in- 
tézett az ügyészséghez, amelyben 
dr. Dragan polgármester ellen az 
álláshalmozás vádját emelte és 

[ 

kerte az ügyészseget, hogy az ál- 
láshalmozási törvény alapján a 
vádaknak a kivizsgálására. A be- 
advánnyal Ciugudeanu ügyész ma 

Gömbös 
...... a 

srEr 
vten tárgyalla a parsment 
a ökoda-ügyet és kezdi meg a felirari vitát 

Ma, pénteken 1 Royal slág r mozgóhan 

PAGANINI 
LEHÁR FERENC mester-operettje. Fés erepekben: Ivan Petrovich, Elisa fliard (becs: Operától) Th ; zerenek Zenekonzervatóriu vi, hallgatóknak, dalardák tagjainak, alákoknak minden jegy 19 Lei. 

ség mem válalja a vádat 
isfar, dr. Uragan elleni 

ügyben. 

magyor miniszterelnök: 

az ügyből kifolyóan a liberálisok 
és a nemzeti parasztpárt hataimas 
összecsapásra készül. 

A NEMZETI PARASZTPÁRT 
ÁALLÁSFOGLALÁSA A 
SKODA-ÜGYREN 

(BUKAREST.) Vajda Sándor a 
jövő héten Bukaresibe érkezik. 
amikorrá is összehivták a nemzeti 
parasztpárt állandó tanácsát, 
amelynek ülésén rendküvül fontos 

kérdések kerülnek letérgyualásra. 
Az értekezleten Maniu is megjele: 

nik és azon tálhek között a párt- 
nak a Skod tdésben elfoglalan 
dó álláspog fogják tisztázni. 

lönleges film-premier 

: 
eo Lingen, Adéle Sandrock. 

Ikerzselébi 1 HEPeseleben 
ioglalkozott és azt deklasszálta, 
vagyis alaptalannak minősitve, el- 
utasitotta azzal, hogy az ügyészség 
nem vállalja hivatalból a vádat 
Dragan polgármester ellen állás 
halmozás miatt. Most azután dr. 
Nistor, mint magánvádló tarthat- 
ja csak fenn a vádat ebben az 

(BUDAPEST.) Gömbös Gyula 
magyar miniszterelnök nyilatko- 
zott a Magyar Távirati Iroda mun 
katársa előtt a marseillei merény- 
let ügyében Gentben benyujtoti 
délszláv emlekirattal kapcsolat- 
ban. 

A magyar kormányiő kijelen- 
tette, hogy nem lepte meg a jegy- 
zék tartalma, A délszláv jegyzék- 
ben nem lát mást, mint elkesere- 
dett harcot Magyarország nemzet- 
közi tekintélyének és poziciójá- 
nak meglazilására. 
- Nyilvánvaló, bhogy ilymódon 

akarják diszkreditálni Magyaror- 
szágot - mondotta Gömbös. - 
Emelt fővel, nyugodt lelkiismeret- 
tel várjuk a népszövetségi vizsgá- 
latot Semmi titkolnivalónk, félte- 
nivalónk nines. 
Gömbös miniszterelnök nyilat- 

hogy a délszláv jegyzék semmi- 
féle bizonyitékot nem tartalmaz 
Magyarország ellen, éppen ezért a 
magyar kormány sürgetni fogja 
illetékes népszövetségi fórumok 
előtt nemcsak a marseillei me- 
rénylet ügyének sürgős tisztázását, 
hanem azoknak az okoknalk kide- 

„Emelt fővel, ayugodtlelkösmeret- 
tel várjuk a éps övetseg 

vizsgálatat:: 

külföldi lapok Magyarországot rá- 
sgalmakkal illették. 

kozatában ezután megállapította. 

ben csak akkor 

ritését is, amelynek céljából egyes 

NEMZETKÖZI RÖRÖK VÉLE- 

Genfi nemzetközi körök szerint 
a jugoszlár jégyzék hangja általá 
ban nem nagyon lépi át az ilyen 
körülmények közölt megengedett 
kereteket. Feltételezik, hogy Ju. 
goszláviának megfelelő bizonyité- 
kai is vannak állitásainak alátá- 
masztására. 

Mert csak ezek fognak meggyő 
ző érveket szolgáltatni a jegv- 
zék egyes állitásainak megerő- 
sitésére. 
Jugoszláviának ugyanis az álta- 

lánosságokban mozgó jegyzék mel 
lett még egy külön részjetes jegy 
zéket is előkiván férjeszteni, mely ben azokat az adatokat kivánja 
részletesen feltárni, amelyek álli- 
tásainak bizonyitására szolgálnak 
a vizsgálat adatai alapján. Tulaj- 
donképpen ez is lesz a fontosab- 
bik jegyzék, mert az egész kérdés 

lebet vilárosan 
lámi, ha a megfelelő bizonyitékok 

zsidóvallásu cipésszel. 

nyukat, abban a reményben, hog 

gárkózott s egy konyhakéssel mel 
beszurta magát. Utána pedig ma 

tartozói keresni kezdték már csal 
hkihült telemét találták meg. 

véd Tóth Juliska, a felbüjtó bábi 

moru sajnálatos eseményeknek. 
társadalom megérdemli a bünösei 

is a Népszövetség rendelkezésére 
fognak állani 

.. elya m 

Bulgária megnomtámag, szerződási köt jugo. 
szljáviával 

(BELGRÁD.) A Stampa cimi ja jelentése szenint Cicsa Ivanog h 
gár követ, aki Szófiából vi 
tért hivatalos megbizás kapc Boris királytól abból a ak 
hogy Bulgára és gaoszlávia k zölt egy megnemtámadási SZzer, 6 dés kötésére tegyen javasl allot 

Megölte magát, mert eltil- toták szerelmesét, 
(BÁNFFYHUNYAD,) Megdö) E bentő öngyilkosság tartja izg.lo 

ban Bánfiyhunyad lakosságát ű 
regi Ica feltünő szé " ségüű hunyadi 18 éves lcany apázt ra jött hogy kitanulja a fodrásza tot. Itt tartózkodása alatt megis, merkedett Salamon L. Bata ucca 

Egymásb 
szerellek és elhatározták, hogy 
egymásé lesznek A leány szüla nek azonban nem tetszett a doly 
s egy szép napon hazamitték a lál 

otthon el fogja felejteni szerelme 
Csöregi Ica azonban napról-napn 
buskomorabb lett Szerdámn, 
őrizetlen pilianathan a kamráb 

rólugot ivott meg. Midőn hozzá 
M 

Iitélet előtt a szentjobti , 
bestiáiis gyilkosok bünpör osa 
(NAGYVÁRAD) A szentja 

gyilkosság bünperének folytatóla eni 
gos tárgyalásán dr. Soós István v ujra 
dőbeszéde után Sangeorgeanu ügy vele 

ben 
azol 
0ros 

asszony és a tényleg kevés szere 
pet játszó Máthé Juliska védelmé 
látta el. A vádő meglepő módol éseti 
fordult Tar Piroska ellen. Lon 

Ő a hihbás, minden bünt má 
ra akar tolni. Ő a mozgató szelle z a 
me a dolgoknak, ezeknek a sz0 k 

eth 
tová 
mal 

tint 

esak 
wak 
leis 

hog 
gitsé 
ba ' 

ten 

dig 

jelie 

Bünös a társadalom tunyasága is 

Ha az Elek-féle rablás ügyéber 

nem elégszenek meg azzai, hog) 
jegyzőkönyvet vegyenek fel 
örülve, hogy nem kell továbli 

nyomózni, meri meghiusult 
rablás, akkor nem merik elkő 
vetni a gyilkosok a szentjobb 

tettet sem. 
bDr. Mandel védő Fitz Pelbárl 
bünét igyekszik enyhe szinben Í 
tüntetni, mert szerinte védencé 
nem volt ura cselekedeteiknek. Te 

jesen Tar Piroska iránti szerelni (P 
nek hatása alatt állott, akárcsak ja, 1 
Antonius Kleopátra hatása alatt. íran 
Dr. Malita Bavel Birót védte, zéke 

ki az ügyvéd beszédét könnyezvé leng 
hallgattaa Dr. Hosszua Gyula vé Mmin 
dencét Kocsist ván 

előzőleg leitatták és ez késél t 
csak akkor veite elő, amikot úti 
már veszedelembe jutott. váki 
Azután Tar Piroska az utóls 

szó jogán kérte a biróságot, ho') , k 
három hónapos gyermekére a alap 
tekintettel bocsássák szabadó ter 
Enyhe büntetést kér. erde tá 
A törvényszék az itélet kihir 1 

tését november 29-ére halasztotl? 

CCENZURAI


